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ANNEXE 6 : La formation de composés – Corrigé
Nom : _____________________________________ 
Date : _________________________
1.
Identifie les familles suivantes dans le tableau périodique fourni par l'enseignant :

a)
Les métaux alcalins – première colonne du tableau périodique.

b)
Les alcalinoterreux – deuxième colonne du tableau périodique.

c)
Les chalcogènes – troisième colonne de la droite du tableau périodique.

d)
Les halogènes – avant-dernière colonne du tableau périodique.

e)
Les gaz rares – dernière colonne du tableau périodique.

2.
Pour chaque élément qui suit, indique s'il doit gagner ou perdre des électrons pour acquérir une stabilité chimique. Indique aussi la charge de l'ion stable que chaque élément devrait former.

a)
Lithium – perdre – charge : +1

b)
Soufre – gagner – charge : -2

c)
Argon – ni perdre ni gagner – charge : 0 (L'argon ne forme pas d'ion car cet élément est déjà chimiquement stable.)

d)
Magnésium – perdre – charge : +2

e)
Aluminium – perdre – charge : +3

f)
Fluor – gagner – charge : -1

g)
Azote – gagner – charge : -3

3.
Pourquoi les atomes se combinent-ils pour former des composés?


Les éléments dont la couche de valence n'est pas remplie ne sont pas chimiquement stables. Ils peuvent acquérir cette stabilité en gagnant, en perdant ou en partageant des électrons pour former des composés.

4.
Pourquoi les gaz rares ne forment-ils pas de composés?


La couche de valence des gaz rares est remplie d'électrons. Ils sont donc chimiquement stables et ne forment pas de composés.

5.
En quoi les composés ioniques et covalents sont-ils semblables? En quoi sont-ils différents?


Similarités

· Les liaisons ioniques et les liaisons covalentes sont formées à partir des électrons de valence.

· Les liaisons ioniques et les liaisons covalentes forment des composés.

· Les atomes impliqués dans les liaisons ioniques ainsi que dans les liaisons covalentes acquièrent une couche de valence saturée et deviennent stables.

ANNEXE 6 : La formation de composés – Corrigé (suite)

Différences

· Les liaisons ioniques sont formées à partir d'un métal et d'un non-métal tandis que les liaisons covalentes sont formées à partir de deux métalloïdes ou deux non-métaux.

· Les liaisons ioniques sont formées à partir d'un échange d'électrons tandis que les liaisons covalentes sont formées à partir d'un partage d'électrons.

· Les liaisons ioniques forment des composés ioniques (ions attirés par leur charge contraire) tandis que les liaisons covalentes forment des composés covalents.

· Deux atomes d'un même élément peuvent former une molécule diatomique avec une liaison covalente. Deux métaux identiques ne forment pas de molécules diatomiques.

6.
Représente une liaison ionique de ton choix à l'aide de modèles atomiques de Bohr ou de schémas de configuration électronique.


Les réponses vont varier.

7.
Représente une liaison covalente de ton choix à l'aide de modèles atomiques de Bohr ou de schémas de configuration électronique.


Les réponses vont varier.

8.
Qu'est-ce qu'une molécule diatomique?


Une molécule diatomique est le résultat d'une liaison covalente entre deux atomes d'un même élément.

9.
a) 
En quoi les éléments d'une même famille chimique se ressemblent-ils?



Les éléments d'une même famille chimique possèdent le même nombre d'électrons de valence.


b) 
Quel effet cela a-t-il sur la façon dont les éléments d'une même famille forment des liaisons?


Puisque les éléments d'une même famille chimique ont le même nombre d’électrons de valence, ils vont gagner perdre ou partager le même nombre d'électrons pour devenir chimiquement stables.
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